



### 6款——陈皮——袋泡茶 好茶 简单喝

李祥讲陈皮代用茶 五年大红皮

陈皮红茶 陈皮熟普 陈皮生普 陈皮白茶 陈皮茶 小青柑

## 新会区委常委会会议召开 展现现代化建设新担当

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/新会宣) 1月5日,新会区委书记林锡波主持召开区委常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实省委十三届四次全会暨省委经济工作会议、省委常委会有关会议精神,研究部署新会区贯彻落实意见,召开区委理论学习中心组学习会。

会议强调,要高质量开展好主题教育,持续在理论学习、调查研究、检视整改等重点方面不松劲、不懈怠,推动主题教育常态化长效。要从严从实开展好民主生活,对照党章党规党纪和检视剖析要求认真对照检查,达到“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的效果。要持之以恒推进正风肃纪反腐工作,进一步推动深化系统整治和全域治理。

会议指出,省委十三届四次全会暨省委经济工作会议深入贯彻党的二十大精神,围绕习近平总书记赋予广东的使命任务,总结2023年工作,分析研判形势,部署2024年工作,对扎实推进中国式现代化的广东实践具有重要意义。

会议强调,要牢记嘱托、知行合一,展现现代化建设新担当。坚决落实党中央决策部署和省委工作要求,聚焦省委“五个统筹推进”,找准新会的切入点和突破口,谋划今年具体行动方案和“施工图”,在推进中国式现代化的新会实践中展现新作为、创造新业绩。

## 省级专家走进新会 群众“家门口”享受高水平医疗服务

江门日报讯(记者/简家琳) 1月6日,广东省胸部疾病学会心脏大血管疾病诊治专业委员会“生命拯救”公益义诊(新会站)举行,群众在“家门口”享受到省级专家的诊疗服务。

活动期间,医护人员还面向老年人开展常见慢性疾病集中诊疗和科普咨询,并免费为他们测血糖、测血压,普及专家门诊网上预约方法。同时,让群众免费体验艾灸、耳穴压豆、刮痧等中医适宜技术。“医护人员的手法很好,也很耐心,刮痧之后,我感觉肩膀没那么痛了。”市民林大姐体验了刮痧后,连声称赞。

“此次义诊活动为契机,新会区中医院将不断加强广东省中医院在学术、技术、人才等方面的交流与合作,为广大患者提供更优质的诊疗服务。”新会区中医院副院长邱国海说。

## “碳”寻绿色发展成果 新会区碳汇科普公园落成

江门日报讯(文/图 记者/简家琳) 近日,在圭峰新城今洲路中科广场西侧,新会区碳汇科普公园悄悄落成,绿道和景观融合,一片宜人风光。

据了解,碳汇科普公园位于珠西枢纽新城板块,占地面积约17900平方米。主动探索城市低碳发展新路径,在核心区域建设碳汇科普公园是新会区积极推进碳中和的重要举措之一。

据悉,公园结合碳汇主题打造了森林、灌木、草地系统,展现自然界的碳汇循环系统。同时,园内林相结构丰富,进一步促进乔木生长,有助于提高生态系统的碳汇强度。碳汇科普公园还设有“双碳”试验田、人才林、休闲广场、科普宣传长廊等多个分区,集休闲娱乐、生态游览、康体健身、碳汇科普、示范研究于一体,为群众提供休闲娱乐场所的同时,向群众宣传“双碳”理念,助力实现碳达峰碳中和。



新会区碳汇科普公园向群众普及“双碳”理念。

## 送福送平安 新会举行“110宣传日”活动

江门日报讯(文/图 记者/简家琳) 1月6日,新会公安分局在新会万达广场举办了以“砥砺前行110,一心为民保安宁”为主题的“110宣传日”活动,吸引众多市民群众参与,激发广大市民群众积极参与警民共建、共筑安全防线的热情。

活动现场,反诈民警、交警、禁毒工作人员、110民辅警、网络安全部门等分别设置展示摊位,设计好玩有趣的小游戏,群众学习安全防范知识的同时,还可以获得小礼品。

在交警宣传摊位上,交警让群众戴上VR眼镜,体验酒后驾驶的感觉,呼吁大家遵守交通规则,争做文明、礼让、守法的交通参与者。通过戴上VR眼镜“上路”,群众“切身”感受酒后驾驶的“危险”。戴上眼镜之后,走路都觉得晕乎乎的,更别说开车了。尤其是夜晚,光线不好,酒后驾车更危险!”市民梁小姐在体验后说道。

在警用装备展示区,民警详细讲解解武器械、警用摩托车、警犬的作用,现场演示无人机的操作和使用。群众与各类装备进行了“亲密接触”,不少小朋友还在现场试穿“警服”拍照留念,“酷萌”的小模样在朋友圈中收获了无数点赞。

活动现场还开展了送春联活动,新会区书法协会和新会公安分局书画协会的会员为现场群众泼墨挥毫,送出祝福。

新会公安分局相关负责人表示,新的一年,该局将以更加坚定的信念、更加有力的举措、更加出色的工作成绩,齐心协力推动新会公安工作再上新台阶,为建设平安新会做出新的更大贡献。



小朋友穿上“警服”,既萌又酷。

## 华侨全资捐建 服务书香新会建设 新会区景堂图书馆获评国家一级图书馆

江门日报讯(记者/殷浩轩) 近日,文化和旅游部在官网公布《文化和旅游部关于公布第七次全国县级以上公共图书馆评估定级上等级馆名单的通知》,新会区景堂图书馆被评为国家一级图书馆。

据悉,新会区景堂图书馆始建于1922年,由爱国侨胞冯平山先生全额捐资兴办。1925年,馆舍落成,正式向公众免费开放,1967年交由新会区人民政府管理。该馆秉承“传承文明、服务社会”的宗旨,致力于打造集文献收藏、全民阅读、社会教育、思想交流、文化传承与创意创造于一体的公共图书馆。

经过多次扩建,目前该馆总面积7260平方米,设有文创展示区、展览厅、报纸室、期刊室、图书借阅室、少儿借阅室、绘本室、特藏文献阅览室、视听阅览室、自修室、研学区域等,为群众提供外借、阅览、参考咨询、信息检索、文献复制及传递等服务。

值得一提的是,景堂图书馆建立了江门首家古籍文献修复室,是广东省古籍重点保护单位。目前,馆藏古籍1331部

13578册,其中善本96部798册,《大学衍义通略》入选第三批国家珍贵古籍名录,21种古籍入选广东省珍贵古籍名录。

地方文献保护方面,景堂图书馆馆藏地方文献1万余册,包括海内外乡亲寻根问祖的家谱族谱、被誉为“集体家书”的侨刊乡讯、具有“百科全书”价值的地方志等。

依托新会深厚的人文底蕴、丰富的华侨资源,景堂图书馆不断擦亮阅读推广、古籍保护、地方文献保护三张名片,

构建了“总馆+分馆+服务点”的图书馆总分馆服务体系,以更便捷、更优质的服务,满足读者多元化阅读需求。目前,建成图书馆分馆11间和服务点80多个,以及8家自助图书馆、12家景堂图书室、20多家企事业单位图书室,推广全民阅读,推动书香新会建设。

接下来,景堂图书馆将继续践行“传承文明、服务社会”的宗旨,不断提升阅读服务品质,为广大群众送上更优质的公共文化服务。

## 油茶花开 独属新会的冬日浪漫

江门日报讯(文/图 记者/简家琳) 时值冬季,圭峰山绿护桃源景区内,一大片白花油茶已绽放,洁白轻盈的花朵缀在枝头,好似片片雪花飘落。这份独属新会的冬日浪漫,吸引众多游客前来打卡。

据介绍,圭峰山上的油茶林始种于上世纪50年代,是目前省内保存面最大、保护较好的生态油茶林。当时,圭峰山还是一片荒山野岭,为发展林业经济,第一代圭峰山人开垦荒山,种下了一大片油茶林,油茶就在此在圭峰山扎根,年年“造”就一片桃源“雪”景。

“每年油茶花开,我都会来拍照,感觉这里的空气都特别干净,让人神清气爽。而且,能拍到漫山遍野的白色花海,就觉得这段山路爬得值!”摄影爱好者李叔说。

“现在,每天都有专人打理油茶林,希望最大程度提升游客的赏花体验感。”圭峰山景区工作人员杨北骏说。



油茶花盛开,花朵缀满枝头。

## 新会华侨自掏腰包为家乡传统文化打Call 三江“游龙”登上纽约时代广场大屏幕

江门日报讯(记者/冯瑶君) 一段15秒的短视频《新会三江恒美坊金龙》日前登上了美国纽约时代广场大屏幕,受到社会各界关注。记者昨日获悉,这是新会三江镇在美国的华侨赵伟龙自掏腰包投放的“广告”,在全球范围内宣传家乡的舞龙活动,为家乡传统文化打Call,祝全球华侨新年好运。

赵伟龙现住美国芝加哥,祖籍三江镇,同时也是三江恒美坊金龙工作室的成员。“纽约时代广场有专门的投屏广

告App,我将制作好的视频上传,经审核、付费后,视频便按照约定的时间播放。”赵伟龙说。他表示,虽然投放视频的过程看起来很简单,但背后却有很多人的努力,“视频由三江恒美坊金龙工作室国内的同事制作,花了好几个月时间,制作视频的费用也是他们自掏腰包”。

赵伟龙因为不在纽约,视频播放前,他特意委托在纽约的一位三江乡亲早到时代广场等待,用手机拍摄视频的播

放过程。

“我们都觉得这件事很有意义,可以让更多人了解中国传统文化。”赵伟龙表示,三江镇的舞龙活动代代相传,凝聚着当地群众团结协作的精神。

三江恒美坊金龙工作室负责人赵健恩告诉记者,工作室的同事曾在抖音平台刷到美国纽约时代广场大屏幕播放国内其他地方文化广告的视频,非常羡慕,认为家乡的民俗文化能在国际舞台亮相,是件很酷的事,便联系在美国

的赵伟龙商议此事。“视频播放的时候,现场人声鼎沸,还有很多欢呼声,很棒。”赵健恩说。

据悉,三江镇素有“龙乡”之称,舞龙是当地历史悠久的特色民俗文化。“龙乡游龙”舞龙活动是三江镇一项具有悠久历史的群众性民间艺术,也是市级非物质文化遗产。该镇新江村的“恒美坊金龙”全长150米,每年春节期间,“恒美坊金龙”都穿街过巷,在整个三江镇巡游,受到群众热情。